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Antal udrejste i 2024 

Repatrieringsteamet har i 2024 modtaget 838 nye sager. Grundet sygdom hos Visiteringen i Udlændingestyrelsen, der sender 
oplysninger om de rådsøgendes opholdsgrundlag, modtog vi i 2024 oplysninger på nye sager til og med uge 45. Dermed 
påbegyndte vi 592 nye sager i perioden. Der er afholdt mere end 2.000 rådgivningssamtaler med flygtninge, indvandrere og 
danske statsborgere med dobbelt statsborgerskab, der overvejede at vende tilbage til deres hjemland eller tidligere 
opholdsland. I alt er 304 personer udrejst med støtte efter repatrieringsloven. 5 personer er udrejst med støtte efter 
hjemrejseloven. Nedenfor følger en oversigt over antal udrejste samt nationalitet og repatrieringsland. 
 

Land Flygtninge Indvandrere 
Danske 
statsborgere 

Heraf 
Inddragelse 
1. instans 

I alt 
2024 

2023 

Afghanistan 21 4    25 34 

Afghanistan til 
Storbritannien 1   

 
1 

 
0 

Algeriet til Syrien  1    1 0 

Armenien  1   1 0 

Aserbajdsjan 1     0 1 

Australien     0 1 

Bosnien-Hercegovina 24 6  1 30 27 

Bosnien-Hercegovina 
til Østrig 1   

 
1 

 
0 

Brasilien  1    1 2 

Cameroun  1   1 0 

Chile 2    2 0 

Colombia 1      1 2 

Colombia til 
Nicaragua  3  

 
3 

0 



   

Congo, 
Demokratiske 
Republik 2    

 

2 

1 

Egypten  1  
 

1 
 

0 

Eritrea 1     1 0 

Etiopien  1    1 0 

Filippinerne  1    1 4 

Indien     0 1 

Indonesien  1    1 4 

Irak 2 3    5 17 

Iran 9 4   1 13 3 

Iran til USA 4    4 0 

Jordan     0 1 

Kina  5    5 7 

Kosovo 1 3    4 0 

Malaysia     0 1 

Marokko  1   1 0 

Montenegro  3 2  5 2 

Nicaragua 1    1 0 

Nordmakedonien  4 1  5 2 

Pakistan  3 1  4 1 

Rusland 1 1   2 13 

Serbien  10 1  11 22 

Somalia 3 2   5 29 

Statsløse til Syrien      0 2 

Statsløs til 
Storbritannien 1   

 
1 

 
0 

Storbritannien til 
Hong Kong  1  

 
1 

 
0 

Sydafrika     0 1 

Syrien 46 47    93 31 

Syrien (Forenede 
Arabiske Emirater)    

 
0 

4 

Syrien til Østrig   2   2 0 

Tanzania      0 1 

Thailand  29    29 25 

Tunesien   1  1 0 

Tyrkiet 1 27   28 43 

Uganda       0 1 

Ukraine     0 1 

USA  2   2 2 

Vietnam 3 5    8 14 

Yemen     0 2 

I alt 123 175 6 2 304 304 



   

 

Rådgivning af syrere 
 
Efter den seneste udvikling i Syrien oplever DRCs Repatrieringsteam en overvældende interesse for rådgivning om repatriering 
fra syrere. Vi modtager daglig rigtig mange henvendelser fra syrere, der ønsker at vende tilbage til Syrien.  
Repatrieringsteamet har siden den 9. december 2024, hvor al-Assad regimet faldt, modtaget 761 oplysningsskemaer fra syrere, 
der omfatter 1899 personer. Teamet modtager på daglig basis ca. 45 telefoniske henvendelser. Grundet de mange 
henvendelser har vi i øjeblikket en længere sagsbehandlingstid. Borgere må forvente, at der går omkring 2 måneder efter 
indsendelsen af oplysningsskema før vi vender tilbage, og kan tilbyde en dato for en rådgivningssamtale. Dette er også noteret 
på vores hjemmeside www.atvendehjem.dk  
Kommunale medarbejdere kan med fordel informere syrere, der ønsker at vende tilbage til Syrien om, at de må forvente at hele 
sagsforløbet tager som minimum 4-5 måneder.  
 
Vi oplever også at behovet for at tage på afklaringsrejse til Syrien er stort. Mange syrere giver udtryk for, at de har brug for at 
opleve den aktuelle situation i Syrien, og for at undersøge en række faktorer herunder leveforholdene og den økonomiske 
situation, muligheder for skole og uddannelse til børn, sundhedsvæsnet og boligforhold.  
I den forbindelse udtrykker mange, at de er urolige for, om en afklaringsrejse til Syrien kan påvirke deres opholdsgrundlag i 
Danmark. Det er vigtigt, at Udlændingestyrelsen orienteres, hvis man ønsker at tage på afklaringsrejse til Syrien, for at undgå at 
det påvirker opholdstilladelsen i Danmark. DRC hjælper i denne forbindelse med at orientere Udlændingestyrelsen på forhånd. 
Vi opfordrer derfor alle syrere, der overvejer at tage på afklaringsrejse, til at kontakte DRC for rådgivning om mulighederne. 
 
Vi er løbende i tæt dialog med Hjemrejsestyrelsen omkring forholdene i forbindelse med repatriering til Syrien. Rådgivningen 
tilpasses løbende med de oplysninger vi får fra blandt andet Udlændingestyrelsen, Udbetaling Danmark, Den Syriske 
Ambassade og andre relevante instanser vedrørende fx rejsedokumenter, rejseruter og udbetaling af repatrieringsstøtten. Vi 
står altid til rådighed for kommunale medarbejdere, der måtte have spørgsmål hertil. Kontakt os dagligt på telefon 33 73 50 00 
eller på mail atvendehjem@drc.ngo   
 
 

Afgørelse om bevilling af repatrieringsstøtte til familier 
I sager med fleksibel udbetaling af repatrieringshjælpen udbetaler Hjemrejsestyrelsen den økonomiske støtte i forbindelse med 
udrejsen fra Danmark i Københavns Lufthavn. Hjemrejsestyrelsen har oplyst til DRC, at de udbetaler pengene i henhold til den 
afgørelse kommunen har lavet. For så vidt angår sager med familier med børn, er vi blevet gjort opmærksom på, at hvis 
kommunens afgørelse er lavet med bevilling til kun den ene forælder, vil alle pengene blive udbetalt til denne.  
For at sikre at alle parter er lige, og at den ene forælder ikke vil kunne gøre krav på alle pengene, opfordrer vi hermed 
kommunerne til at der laves afgørelser med bevilling af repatrieringsstøtten til begge voksne samt at medfølgende børn hører 
under begge forældre.  

 
Udbetaling af reintegrationsbistand til syrere og iranere 
Udbetaling Danmark har oplyst til DRC, at det nu er muligt at overføre reintegrationsbistand til borgere med bopæl i Syrien eller 
Iran, dog til en bankkonto i et tredje land/naboland. Borgeren skal være indehaver eller medindehaver af kontoen, 
førend der kan overføres reintegrationsbistand til kontoen. Det er fortsat ikke muligt at overføre reintegrationsbistand til 
bankkonti i Syrien eller Iran grundet sanktioner. Det kan derfor være en mulighed for syrere og iranere at få udbetalt 
reintegrationsbistand, men DRC opfordrer borgere såvel som kommunerne til at kontakte Udbetaling Danmark i sager hvor der 
kan bevilges reintegrationsbistand, med henblik på at få bekræftet hvorvidt det er muligt eller ej. Der kan være risiko for at 
muligheden pludselig ikke længere er tilstede, så vær derfor opmærksom på at kontakte eller henvise til Udbetaling Danmark.  
 
Borgere som er udrejst, og som grundet tidligere udbetalingsproblemer har ventet på at få udbetalt deres reintegrationsbistand, 
er alle blevet kontaktet af Udbetaling Danmark med henblik på at Udbetaling Danmark vil overføre den tilgodehavende 
reintegrationsbistand.  
 
Udbetaling Danmark har også oplyst, at det fortsat er muligt at overføre reintegrationsbistand til en bankkonto i Danmark. Dette 
forudsætter ligeledes, at borgeren skal være indehaver eller medindehaver af kontoen.  
 

 
Nyt fra Repatrieringsteamet 
 
Det første kvartal af 2025 har været meget travl for Repatrieringsteamet. Vores telefoner ringer nærmest uafbrudt, og antallet af 
nye sager vokser fortsat. Vi forudser, at travlheden fortsætter et godt stykke ind i 2025. Hvis du oplever ikke at kunne komme 
igennem til os på telefonen, så send endelig en mail til os på atvendehjem@drc.ngo 
 
For at nedbringe vores sagsbehandlingstid og hurtigere kunne tilbyde rådgivning, kan vi heldigvis byde flere nye medarbejdere 
velkomne i Repatrieringsteamet.  

http://www.atvendehjem.dk/
mailto:atvendehjem@drc.ngo
mailto:atvendehjem@drc.ngo


   

Vores kollega fra Asylafdelingens asyljurateam Lene Mølgaard Kristensen er trådt til i slutningen af marts for at rådgive. Lene er 
jurist og har 10 års erfaring med rådgivning og med Asylafdelingens arbejde. 
Den 22. april bød vi velkommen til Mariah Wehbeh i teamet. Mariah har i 2022 været i praktik i Repatrieringsteamet, og hun har 
derfor allerede kendskab til repatrieringsarbejdet. Den 1. maj byder vi yderligere to nye medarbejdere velkommen; Rejna Omar, 
der i flere år har arbejdet med repatrieringssager i Vejen Kommune, og Vanessa Poulsen, der kommer fra en stilling i Røde 
Kors. 
I tillæg hertil får vi hjælp med administrative opgaver fra to studentermedarbejdere. Repatrieringsteamet er altså på kort tid 

vokset til dobbelt størrelse, og vi håber at alle vores samarbejdspartnere vil tage godt imod vores nye kolleger 😊  

 
 
Venlig hilsen                                                     
 
Amed Barzinji 
Asim Perendija  
Camilla Toftlund 
Farhat Riaz 
Lene Mølgaard Kristensen 
Maria Wehbeh 
Rabia Sheikh Omar 


